

北京冬奥会的脚步日益临近 记者赴徐梦桃鞍山家中探访 “父母期盼女儿能够圆梦”

北京冬奥会的脚步日益临近,自由式滑雪空中技巧运动员徐梦桃目前正在国外积极备战。

在这位冬奥“四朝元老”鞍山家中的父母给予她精神上最大的支持。



1月8日下午,辽宁省体育局一行人员在局长宋凯的带领下,来到了鞍山市徐梦桃的家中,为他们送上了关怀与慰问。

徐爸爸: 最心疼的是女儿的伤病

徐梦桃的父亲徐学君早早出门迎接大家的到来。热情地招呼着大家进屋。一身运动装备,走路身姿矫健,完全看不出已经69岁。走进徐梦桃的家里,一进门就是一面荣誉墙,上面摆放着一部分徐梦桃这些年所获得的奖牌和奖杯。走进屋内,房间里充满了冬奥元素。这一项项成绩与荣誉,是父母心中的骄傲,也是一次次难忘的记忆。

从12岁开始练习滑雪,2010年温哥华冬奥会第6名,2014年索契冬奥会银牌,2018年平昌冬奥会,徐梦桃比赛经验、技术、年龄等都处在最佳,本以为应该迎来收获金牌的时刻,却遭遇了职业生涯以来最大的打击。说到女儿这些年的经历,父亲徐学君感慨万千,既心疼又为女儿骄傲。“从4岁多开始我就让她练体操,到今年32岁,已经搞了28年了,还在坚持。自由式空中技巧这个项目她练了整整20年,20年没在家过一次春节。”

最让父亲心疼的,还是女儿的伤病。“两条腿韧带断了两次,做了四次大手术,第一次是19岁那年,参加温哥华冬奥会是带着钉子比赛的……”徐学君告诉记者,他知道自由式空中技巧这个项目风险性极强,所以现在女儿比赛,他根本都不敢看直播。

左膝前交叉韧带断裂、内侧副韧带扭伤、内侧面半月板后角变性、多发骨挫伤、关节积液、半月板摘除……很难想象,一向脸上挂满笑容的徐梦桃,全身竟然布满了如此之多的伤病。

“我这个人心也比较狠,孩子7岁就把她送出去训练了。”说这话时,徐学君的眼角湿润了,他说自己太幸福了,能有这样一个懂事又贴心的女儿。



①徐梦桃。 本人微博
②荣誉墙上摆放着徐梦桃获得的部分奖牌和奖杯。
③徐梦桃的父母期盼女儿能够圆梦。
④屋内的墙上挂着徐梦桃的照片。

辽沈晚报记者 王冠楠 摄



徐妈妈: 最欣赏女儿的乐观与坚韧

熟悉徐梦桃的人都知道,她的妈妈王凤丽年轻漂亮,两人在一起的相处方式就像闺蜜一样,她给妈妈的昵称是“小丽妈妈”。说到女儿桃桃,王凤丽其实是打心里佩服女儿的。在她的眼中,女儿的最大优点就是乐观与坚韧,“桃桃这么多年遭遇那么多伤病,遇到那么多挫折,但却百折不挠,从不向困难低头,积极向上,这是我最欣赏女儿的地方。”

屋内的墙上挂着一幅幅徐梦桃的照片。有



比赛时候的,也有生活中的,还有粉丝为徐梦桃设计的卡通形象。当记者问到一屋子的照片最喜欢哪张时,王凤丽有些纠结了,因为在她心里,女儿的每一张照片她都喜欢。但一番纠结后,她指了指墙上的一张徐梦桃身穿粉色裙子的照片。“照片是2019年桃桃回家时照的,桃花丛中的她笑得大美了。”那次回鞍山探亲之后,徐梦桃就一直随国家队训练、比赛,已经两年多没回家了。

这段时间徐梦桃一直在国外进行比赛,王凤丽只能和女儿用微信聊天,她告诉记者,自己不会和女儿去聊训练、比赛的事,不想给孩子添乱,母女俩聊得都是一些生活的话题,希望女儿和自己聊天可以放松减压。“这次北京冬奥会之前的最后海外拉练,桃桃稳重多了,即使拿了冠

军也挺平静。我们探讨的基本都是在海外生活的事情,她向我学习如何做好家乡菜为全队改善伙食。”王凤丽说,女儿最爱吃酸菜馅饺子、炖刀鱼和干扁豆角。

北京冬奥会期间能不能去比赛现场给女儿加油目前还无法确定,不过王凤丽说:“不管能不能去赛场,她都会像往常赛前一样,在微信里给女儿加油,像每次赛前那样给女儿吹响冲锋号。”

“桃桃常年在外训练、比赛,北京冬奥会之后全家终于能有时间团聚。希望女儿在家门口一切如愿,完美收官,成就大满贯的心愿。”在辽宁鞍山徐梦桃的家中,桃桃的父母在女儿布置的温暖家中,期盼着女儿能够圆梦。

辽沈晚报记者 王冠楠 电自鞍山

郭艾伦再度荣膺 CBA 周最佳球员 场均只打两节半 得分联盟第五、本土第一

日前,CBA联盟刚刚公布了第六周最佳球员,辽宁男篮主力后卫郭艾伦和广厦队大外援琼斯分别荣膺本土和外援的周最佳荣誉。其中郭艾伦也是本赛季第二次当选周最佳球员,同时也是本赛季第一个两次获得该荣誉的后卫球员,此前只有深圳队的中锋沈梓捷两次上榜。

此次周最佳评选的依据是常规赛第17轮至第19轮的三轮比赛,在这三轮比赛中郭艾伦场均得到24.3分,以及7.7次助攻和5.7个篮板,而且这段时间里他的三分球命中率也达到了恐怖的50%。

同时,在他的带领下,辽篮在这三轮比赛中也是一路高歌猛进,收获全胜战绩。更值得一提的是,这三轮比赛的对阵也极具含金量,分别是广东队、深圳队和北京队,全部是联盟中的传统强队。尤其是面对广东和北京两支球队的比赛,也都是CBA联盟安排的焦点之战。

而从比赛的过程来看,同广东队和深圳队的这两场比赛,因为辽篮都很快就建立起了较大的领先优势,因此郭艾伦在比赛中的出场时间并不算多。对阵广东时他出战28分钟,拿到22分7助攻3篮板;对阵深圳队时他仅出战23分钟,拿到了15分8助攻5篮板。

但是在1月7日同北京队的这场较量中,辽篮可以说遭遇了本赛季以来最为艰苦的一场较量。郭艾伦作为球队的绝对核心登场43分钟,创下了本赛季单场时间的新高。同时,他奉献出的数据也创下了赛季新高,全场砍下36分8助攻9篮板的“准三双”,而且三分球更是令人惊叹地达到6投5中,命中率达83.3%。

这样一场艰苦的比赛,其实才能够更好地呈现出郭艾伦目前对于辽篮的作用,以及他真实的水平。包括在上赛季总决赛期间的表现,以及今年夏天全运会上的表现,郭艾伦在真正

高强度对抗下的比赛中,从来没有令人失望,而且还是全场最引人注目的焦点。

就如同这一次击败北京队的表现,场上有4名外援的情况下,最为闪亮的那颗星依然是郭艾伦。本场比赛,北京队的双外援林书豪与吉布森联手才拿到了35分6助攻7篮板,可以说三项主要数据都没有超过郭艾伦一个人的贡献。

而辽篮队中的双外援弗格和莫兰德,其实也只是联手贡献了13分8篮板3助攻,虽说有很大程度和辽篮对这两名外援的场上定位有关系,但是能够让两名外援主打无球、主要精力用于防守,这更是反映了球队将郭艾伦确立为核心的坚定信念,同时也是非常难得的一份信任。

这种信任源于对郭艾伦个人实力的肯定,这份信任也来源于十几年来朝夕相处的团队默契。事实上,本赛季郭艾伦因为身体状态原因和国家队比赛任务等因素,缺席了很多场的比

赛,在已经结束的20轮比赛中他只出战了12场,其中还有一半的场次出场时间没超过两节的,总的场均时间只有28分钟左右。

但即便如此,郭艾伦依然能够贡献出场均23.1分,排名联盟第五、本土第一。可以说,单从进攻能力上来说,郭艾伦在本赛季的表现无疑是外援级的。

正是依靠如此出色的郭艾伦,再配合上近年来各个位置都相对最为均衡的一套阵容,辽篮目前在赛程过半后依然能够领跑积分榜,并且全队也更加信心十足地继续冲击心中的最高目标。

辽沈晚报记者 高鹏